Opakování kombinatoriky:


V hospodě vaří 7 různých jídel. Určete,

a) kolika způsoby je mohu všechny ochutnat;

b) kolik z nich lze sestavit menu o 3 chodech, pokud záleží na pořadí;

c) kolik z nich lze sestavit menu o 3 chodech, pokud nezáleží na pořadí;

d) Přijdou 3 lidé, každý si objedná 1 jídlo; kolik různých trojic můžeme získat? (jedno jídlo si může objednat více lidí)

e) Náhodně vybereme 3 hosty, kteří přišli po sobě, a objednali si každý jedno jídlo; kolik různých posloupností jídel můžeme získat?

f) Chci vypít 4 piva a 2 rumy; kolika způsoby po sobě je mohu zkonzumovat?

Pravděpodobnost

1. Náhodným pokusem je výběr rodiny se dvěma dětmi. Ki označuje jev, že i-tý v pořadí je chlapec. Pravděpodobnost narození chlapce je 51,5% 
(abstrahujeme od výskytu dvojčat a předpokládáme dále nezávislost pravděpodobnosti narození chlapce na pořadí dítěte ani na tom, zda předchozí narozené dítě je chlapec nebo děvče).

Určete pravděpodobnosti těchto náhodných jevů: 
a) První se narodil chlapec a druhé děvče;
b) V rodině je právě jeden chlapec;
c) V rodině jsou dva chlapci;
d) V rodině je alespoň jeden chlapec.

2. Na sportovním gymnáziu bylo provedeno vyčerpávající šetření, na základě něhož se zjistilo, že: 
- alespoň jednu zlomeninu ruky prodělalo celkem 20% studentů;
- alespoň jednu zlomeninu nohy prodělalo celkem 10% studentů;
- oba typy zlomenin prodělalo celkem 5% studentů.

Určete pravděpodobnost, že náhodně vybraný jedinec:
a) Prodělal alespoň 1 typ zlomeniny;
b) Neprodělal žádný z těchto dvou typů zlomeniny
c) Prodělal zlomeninu ruky, víme-li, že prodělal zlomeniny nohy;
d) Neprodělal zlomeninu ruky, víme-li, že prodělal zlomeniny nohy;
e) Prodělal zlomeninu nohy, víme-li, že prodělal zlomeniny ruky;
f) Neprodělal zlomeninu nohy, víme-li, že prodělal zlomeniny ruky;
g) Rozhodněte, zda jsou výskyty těchto dvou typů zlomeniny nezávislé náhodné jevy.

3. Nadnárodní firma dodává na trh videorekordéry určitého typu, přičemž 30% produkce je vyrobeno v Japonsku a zbytek na Tchai-wanu. Pravděpodobnost reklamace v záruční době je u výrobku pocházejícího z Japonska 0,5% a u výrobku pocházejícího z Tchai-wanu 1,5%. 

a) Určete pravděpodobnost, že u zakoupeného výrobku dojde během záruční doby k reklamaci.

b) U zakoupeného výrobku došlo v záruční době k reklamaci; určete, s jakou pravděpodobností byl vyroben v Japonsku a s jakou na Tchai-wanu.

c) Zakoupený výrobek v záruční době reklamován nebyl; určete, s jakou pravděpodobností byl vyroben v Japonsku a s jakou na Tchai-wanu.

4. Na základě výsledků z př. 1 určete pravděpodobnostní a distribuční funkci náhodné veličiny Počet chlapců v rodině se dvěma dětmi;
určete její rozptyl a střední hodnotu.
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